
Avant la classe – Séance 1 

 

 

Vidéo :  Byzance et l’empire carolingien  (Début – 1’54’’) 

 

 

1. En 395, l’empire carolingien est divisé en deux parties : 

 l’empire Romain d’Orient à l’Ouest et l’Empire Romain d’Occident à l’Est 

 l’empire Romain d’Orient à l’Est et l’Empire Romain d’Occident à l’Ouest  

 

2. Constantinople est la capitale de : 

□ l’empire Romain d’Orient à l’Ouest et l’Empire Romain d’Occident à l’Est 

□ l’empire Romain d’Orient à l’Est et l’Empire Romain d’Occident à l’Ouest  

 

3. En 476 disparaît :  

 □ l’empire Romain d’Orient 

 □ l’empire Romain d’Occident 

 

4. L’empire byzantin est : 

 l’empire romain d’Orient 

 l’empire romain d’Occident 

 

5. L’empire byzantin est dirigé par un :  

 Un roi qui a un pouvoir absolu 

 Un empereur qui a un pouvoir absolu 

 Un président qui a un pouvoir limité par une constitution 

 La Mecque 
 

6. Complétez la phrase suivante :  

Le schisme de 1054 est la division entre la chrétienté …………………….. et la chrétienté …………………… . 

 

7. La religion de l’empire byzantin est : 

 La religion chrétienne catholique 

 La religion chrétienne orthodoxe 

 La religion musulmane 

 

 

Vidéo :  Byzance et l’empire carolingien  (1’54’’ - 3’) 

 

8. Le royaume des Francs est l’ancien :  

 □ l’empire Romain d’Orient 

 □ l’empire Romain d’Occident 

9. En quelle année Charlemagne est-il couronné empereur ?  

□ 768 

□ 800 

□ 814  

 

10. Quelle est la capitale de l’empire carolingien ?  

 □ Rome 

 □ Constantinople 

 □ Aix-la-Chapelle 

 

11. Complétez la phrase suivante :  

L’empire carolingien est menacé par …………………….. . 

 

12. Quel traité partage l’empire carolingien et en quelle année ?  

 Traité de Rome en 843 

 Traité de Verdun en 622 
 Traité de Verdun en 843 


